

第三届全国“好记者讲好故事”巡讲团来琼巡讲交流

初心不改担道义 唯有责任写坚守

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌

他们从乡村基层来，从艰苦的雪山上走来，从战争硝烟里来……带着对新闻工作的执著与坚守，带着他们不变的初心，带给我们前进的力量。

今天下午，第三届全国“好记者讲好故事”巡讲团来到海口，为海南媒体从业人员、高校新闻院系学生作演讲、传经验，以一个个感人至深、催人奋进的好故事，唤起听众对新闻事业的强烈共鸣。

深爱一方热土

一个操着方言的下岗工人，拿着几张报纸找到报社门口，张嘴就让素昧平生的记者帮忙找份工作。

帮这位工人完成心愿的，是陕西日报记者李艳。她热情地接待了下岗工人，把他引荐给就业部门，从此让一个家庭摆脱了贫困。她可以避而不见，也可以找借口推辞，可她的心头有沉甸甸的责任感。

一双双求知若渴的眼睛，令四川广播电视台主持人李丹心疼。她带给四川省叶尔村孩子的第一份礼物，是牙刷。有些孩子都10岁了，才第一次拥有自己的牙刷。他们有的只会往嘴里乱插，有的像拿个宝贝一样攥在手里……那一夜，她彻夜难眠。



12月23日，第三届全国“好记者讲好故事”巡讲活动在海口举行。 本报记者 陈元才 摄

“只有到一线去，才能收获最真挚的情感。”她们愿意一次又一次亲近脚下这片土地，因为“被他人需要和信赖是多么幸福”。

生命诠释价值

中国国际广播电台土耳其节目制作室总监汤剑昆还记得，几个月前在

土耳其发生的军事政变。战机呼啸飞过楼顶，坦克轰鸣开上大桥，眼看形势愈演愈烈，他顾不上大使馆的平安警示，赶赴工作室和同事投入紧张的工作，最先播发了中国对本次土耳其军事政变的严正声明。

重庆广播电视台集团(总台)主持人穆克非含泪追忆：年轻的同事蒋亚、宋昊恩，在一次执行航拍任务时遭遇空

难。他们离世前，每天要蜷缩在机舱里工作长达9个小时。宋昊恩有高血压，但因为降压药利尿，工作时从不肯吃；蒋亚因为高强度工作，患上了强直性脊柱炎，从没睡过一个安稳觉……

害怕吗？当然怕。可他们说：“只要是有困难和危险的地方，就会有记者的身影出现，因为新闻在哪里，责任就在哪里。”

传递中国温度

工人日报记者赵昂，把被我们忽视的美好娓娓道来：雪夜里，环卫工人站在半尺高的积雪前，用沙哑的喉咙高唱《咱们工人有力量》；暴雨中，地铁司机紧急制动列车，一手扛起轨道上折断的大树，一手打电话叫停后来车辆；窨井里，掏粪工人强忍恶臭，为城市“清理肠胃”……

哈尔滨日报记者王鸿凌回忆，在报道脑瘫三胞胎的第二天，她接到了600多个电话、1000多条短信，整座城市的目光聚焦到这个苦难的家庭。人们自发前来，帮瘦弱的妈妈摆摊，给可怜的孩子捐款……一篇报道激发了一座城市“爱的本能”。

天津北方网新媒体集团主持人明朗、楚天都市报记者陈凌墨、宁夏广播电视台新闻中心主播杨新竺……他们的故事同样获得了雷动的掌声，这，就是新闻的力量。

中国新闻社海南分社记者洪坚鹏说，巡讲团的演讲令其深受触动，“好故事能打动人、感染人、影响人，而记者的使命就是从细微之处发现这些美好。在今后的新闻工作中，我将向巡讲团成员看齐，努力成为一名传播海南声音、讲述中国故事的好记者。”

(本报海口 12月23日讯)

一个民生工程的医疗探索

◀上接A01版

肿瘤医疗基础较为薄弱，诊疗需求与供给之间矛盾突出，许多海南肿瘤患者只得选择出岛求医，饱受经济和精神上的压力。

为了招到高水平人才，海南省肿瘤医院到岛外觅贤。如今这里云集了中国医学科学院首席科学家、国内腹部肿瘤学科泰斗邵永孚教授；中国神经外科医师学术成就奖获得者、全军重大成果奖获得者、著名神经外科专家李安民教授等30多名医学精英，三分之二有欧美发达国家留学或从医经验。

海南省肿瘤医院高超的治疗技术，不仅满足了岛内肿瘤患者就诊需求，还吸引了内蒙古、湖南、广西、广东、湖北、北京等地患者前来就医。

健康关爱延伸到基层

由于海南一直没有进行过肿瘤流行病学调查，肿瘤疾病谱底不清，肿瘤防治水平不高，基层对肿瘤防治知识知晓率有限，肿瘤治疗不规范，绝大多数群众对肿瘤预防及科学治疗知识缺乏了解。

海南省肿瘤医院成立之初，省卫生和计划生育委员会就把全省最高肿瘤防治机构——海南省肿瘤防治中心设在这家医院。

省肿瘤医院主动将百姓健康权益，医疗机构社会责任感放在了第一位。

一年来，该中心依托海南省肿瘤医院，先后组织18批、80余名肿瘤专家走基层，进社区，开展肿瘤科普知识宣传、健康教育、义诊活动，开展肿瘤筛查和防治，对基层医务人员进行肿瘤知识培训和技术帮扶。

海南省肿瘤医院还与省民政厅签署协议，开展城乡居民肿瘤大病医疗救助，力争让每一个患者都能看得起病。

探路海南大健康产业

在供给侧改革背景下，海南省肿瘤医院承担着海南健康产业探路的使命。

2016年5月20日，在海南省旅游委的主持下，海南省肿瘤医院与海南医疗旅游联盟中的5家旅行社签署战略合作协议，合作开发医疗旅游产品。根据协议，海南省肿瘤医院提供医疗产品相关的专业知识、人员服务、医疗设备等，而旅行社根据医院提供的医疗产品信息结合旅游产品的特点寻找合适的地区进行医疗旅游产品销售，让游客边旅游、边疗养、边治病。

海南省肿瘤医院院长蒋华成说：“医院是治病救人、重塑生命健康的场所，医院将始终把以人为本、以德立院的理念，把对人的关爱、对生命的呵护放在第一位。未来，海南省肿瘤医院必将不负所托，沉下心来提升医院的专业水平，用3到5年时间，力争使重点专科达到国内一流水平，形成自己的品牌，解决岛内老百姓看病难问题，并吸引更多国内外的肿瘤病患进岛求医。”

(本报海口 12月23日讯)

认真学习先进典型 用心用情 做好老干部工作

◀上接A01版

是一项需要付出、需要奉献的重要工作。长期以来，广大老干部工作者爱岗敬业、任劳任怨，为老干部工作作出了重要贡献。老干部工作部门和老干部工作者要认真学习先进典型，用心用情做好工作，努力在平凡的岗位上作出不平凡的业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见全国老干部工作先进集体和先进工作者代表并出席表彰大会。刘云山在讲话中指出，习近平总书记重要指示充分体现了党中央对广大老干部的尊重关心和对老干部工作者的殷切期望。做好新形势下老干部工作，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，提高思想认识，明确任务要求，增强做好工作的责任感。

要深入把握党的十八届六中全会提出的新要求，引导广大老干部发扬政治强、觉悟高、党性好的优势，助力严肃党内政治生活，关心党内政治文化建设，做全面从严治党的坚定支持者和模范践行者，带动更多党员增强“四个意识”，发挥先锋模范作用。要围绕党和国家工作大局推进老干部工作，深入开展为党和人民事业发展添正能量活动，发挥好老干部在推动落实新发展理念、促进改革发展稳定、弘扬社会主义核心价值观等方面的重要作用。要满腔热情做好服务保障工作，认真落实各项有关政策，多办实事好事，让老干部在政治上有荣誉感，组织上有归属感、生活上有幸福感。各级党委和政府要加强对老干部工作的领导和指导，及时协调解决工作中遇到的问题。老干部工作部门要以改革创新精神做好工作，认真履职尽责，提高工作水平。要加强老干部工作队伍建设，把严格管理与关心爱护结合起来，让老干部工作者干事有心劲、发展有奔头，用心用情做好工作。

中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际参加会见并主持表彰大会，宣读习近平重要指示。

海航集团举行 2017迎新晚会

本报海口 12月23日讯 (记者王玉洁 实习生刘婧)今晚，海航集团2017“倾城绽放·遇见未来”迎新晚会在海口举行。精彩纷呈的歌曲演唱、诙谐幽默的相声表演、富有创意的互动环节，吸引了约1.2万名观众观看演出。晚会同时采取全媒体平台进行同步直播，喜迎新年。

晚会歌曲演唱风格多样，其中青年歌手华晨宇带来《我的滑板鞋》、“唱作新人王”李荣浩深情演绎《有理想》引爆全场，歌手许嵩演唱的《最佳歌手》以及萨顶顶带来的歌曲《唐拉雅秀》引来掌声阵阵。从海南走出去的年轻歌手陈冰则为家乡献上代表作《逆光》，德云社相声演员烧饼、曹鹤阳带来的相声逗乐全场，各路演艺明星共同为海口市民带来一场视听盛宴。

据了解，从今年12月开始，海航集团已陆续开展数项迎新系列活动。除此次晚会外，迎新“爱跑”活动、“海航送爱回家”等公益活动将陆续登场。海航集团2017迎新爱跑活动将于12月31日在全球17个城市同步开跑，目前报名人数已超过1.6万人。

省委常委、宣传部长许俊，副省长陆俊华观看演出。

毛超峰会见 澳大利亚客人

本报讯 12月23日，省委常委、常务副省长毛超峰在海口会见澳大利亚海南总商会会长蔡霜飞一行。

途家发布2017元旦出游热门地

三亚连续6年 位列出游首选

本报三亚 12月23日电 (记者袁宇)元旦作为新年第一个小长假，对消费者来说翘首以盼。近日，中国领先的公寓民宿预订平台途家发布了2017年元旦小长假公寓民宿预订指南。途家预订数据显示，三亚继续成为2017跨年最受消费者欢迎旅行目的地，这也是该平台上线以来三亚连续第六年成为元旦最热门目的地。

途家数据显示，在元旦小长假的出游目的地选择中，三亚、厦门、成都、北京、广州为前五大热门城市。其中，三亚的预订占比达到了出游人群的40%，超过厦门(6%)、成都(5.7%)、北京(5%)、广州(4%)的总和，比2016年(22%)超出将近一倍，成为2017元旦最受国人欢迎度假目的地。

从元旦小长假出游预订的住房类型来看，超六成消费者外出旅行选择公寓类住宿。不同于酒店集中建设，公寓民宿分布于三亚的各个小区，覆盖度更高，更方便游客选择。

据了解，自11月下旬起，三亚旅游市场已逐渐进入高峰，各景区、酒店游人如织，三亚知名景区南山文化旅游区日均接待游客已超1.4万人次，双休日超1.5万人次，与去年同比增长近两成。

“法治进校园”海南巡讲活动结束 趣味宣讲让孩子们学法知法

2000人参加了观摩。

在海南的巡讲中，巡讲团成员以充满趣味、活泼生动的讲座内容，结合时下热点，向中学生们普及与未成年人紧密相关的法律知识。

在海口的讲座上，来自重庆市潼南区检察院的检察官孟艺邀请同学们上台，通过游戏来向同学们介绍校园暴力的表现及危害性，并详细讲述校园暴力的预防和自我保护的方法。

重庆市大渡口区检察院的检察官罗文磊通过在身上贴满“谣言”、

“低俗信息”等信息贴纸向大家展示网络的不良信息给生活造成的影响，用一个个生动鲜活的、真实的案例，深入浅出地向同学们阐述了网络相关的法律知识。

一颗普通的糖果被包装成“脱毒”糖果后，陵水讲座现场的同学们的好奇心一下子被引了出来，争先恐后尝试，巡讲团成员吴翔以此警示青少年，要做好自我保护。结合动画小短片，巡讲员详细讲解，引导同学们牢记法

律法规，加强警惕，远离毒品。

巡讲团成员们还通过角色扮演游戏、流行歌曲等多种互动形式带领同学们关注青春期的自我保护与青少年心理健康。

不少听过讲座的家长表示，生动的讲座让他们认识到了与孩子沟通交流的重要性。参加观摩的检察官们表示讲座给他们的工作带来了启示，希望能有更多类似的活动开展，把普法和预防工作做在前面，进而有效地预防青少年走上犯罪的道路。

万宁和乐蟹生态产业园一期项目开工 占地300亩，总投资9153万元

以和乐蟹为主题，集育苗育种、生态养殖、自然科普、科研培训、文创旅游等于一体的综合型生态产业园。

据了解，和乐蟹生态产业园一期示范项目由海南新小海生态农业有限公司筹建，并得到了省海洋与渔业厅、省科技厅、万宁市委市政

府及相关部门的大力支持与帮助，在多家规划单位通力合作下，历经7个多月的缜密论证与详细设计，发展框架逐步成型。园区以和乐蟹育苗选种、生态养殖为核心，采用共生式、产业化、精细化的养殖方式，联动小海地区的生态保育，包括水环

境治理、红树林复育等。

此外，项目通过当地自营、利益共享的方式，吸引周边农户以土地入股的方式，进行合作养殖、民宿经营、生态旅游发展、产业经营、合作营销等，综合打造和乐蟹品牌和生态产业园的名片效应。

专业人士椰城探讨环卫PPP一体化改革

本报海口 12月23日讯 (记者计佳佳 实习生钟圆圆)今天，中南六省(自治区)城市环境卫生协会年会暨环卫PPP一体化改革工作经验交流会在海口召开。会上，琼粤两省环卫协会签署战略合作协议。同时，来自豫鄂湘粤桂琼六省(自治区)的环卫专业人士，为海南深化环卫PPP一体化改革出谋划策。

交流会上，大家普遍认为，实践证明，环卫PPP一体化对于提高清扫机械化作业率、提升清扫保洁质量、实现环卫精细化管理以及提升环卫工人待遇、降低环卫工人劳动强度成效明显。华中科技大学环境科学与工程学院教授陈海滨表示，采用PPP模式，引导民间资本进入城市供水、

燃气、垃圾处理等公共服务行业，也是拓宽民间资本投资的重要渠道。

如何对PPP企业进行监管？保证企业在收售后能提供高质量的服务。记者从海口市环卫局了解到，海口对环卫PPP企业建立了严格的考核和退出机制。环卫PPP项目采用项目付费与绩效考核挂钩的方式，项目公司当季得分在90分以下的，核减服务费；在特许期内，公司累计5次季度最终考核得分在75分以下的，区环卫局有权终止合同。另外，

政府可开展特许经营中期评估，对运营管理和服务中存在的问题，要求项目公司及时作出调整和改进。

海口计划将环卫PPP模式向农村延伸。陈海滨认为，因村庄内居住分散，收集范围大，收集转运站距离远，决定了农村的垃圾收运相对于城市效率低、成本高。但同时人均垃圾产生量较城市少，垃圾成分相对简单。农村和城市垃圾收运的不同特点，也决定了不能将城市的环卫PPP模式简单复制到农村。